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その他の応急手当

何もしない

ケガ人や急病人の症状に適した姿勢にする

人工呼吸

骨折が疑われる部位を固定する

胸骨圧迫（心臓マッサージ）

ＡＥＤ（自動体外式除細動器）の使用

出血を止める

のどに異物がつまった時に、背中を叩いたり、口の中からかき出す

やけどの手当（冷やす、被覆する）

毛布をかけるなどして保温する

反応（身体の動きや意識など）や呼吸などの確認

声をかけて励ます

の使用AEDの使用

胸骨圧迫胸骨圧迫（心臓マッサージ）

人工呼吸

声をかけて励ます声をかけて励ます

あなたのできる応急手当は？

何もしない

平成２８年「消防に関する世論調査」



できる, 25.4%

ていねいに説明

してくれれば実

施するつもりで

ある, 58.3%

できるかわからない , 
14.7%

ていねいに説明さ

れてもできない , 
0.8%

無回答 , 0.8%

アドバイスを受ければ応急手当ができ
ますか？

平成２８年「消防に関する世論調査」



6.1%

9.1%

9.1%

27.3%

51.5%

66.7%

三角巾などの道具がないから

感染などが心配だから

その他

責任を問われそうだから

かえって悪化させることが心配だから

何をしたらよいかわからないから

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

何もしない理由は？

感染症が心配感染症が心配

誤った処置で責任を問われそう

平成２８年「消防に関する世論調査」



応急手当奨励制度

優良
マーク

救命講習
受講優良証

奨励事業所等
の公表

事業所、町会、学校など応急手当促進している団体
に優良証を交付することで応急手当を普及促進

声をかけて励ます 79.0％
あなたのできる応急手当は？

胸骨圧迫（心臓マッサージ） 27.3％
応急手当奨励制度

応急手当知識の広がり
誰もが応急手当を行なう共助の広がり



口頭指導（応急手当のアドバイス）

口頭指導

勇気をもって手を差し伸べる一助
質の高い応急手当をするためのアドバイス

胸骨圧迫など応急手当の実施

できる+説明あればする 83.7％

アドバイスを受ければ応急手当ができますか？



バイスタンダー保険制度

誤った処置で責任を問われそう 27.3％

感染症が心配 9.1％

救急隊からの謝意の伝達
ケガをしてしまった場合などに見舞金を支給

何もしない理由は？

安心して応急手当を行なえる環境作り

バイスタンダー保険




